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10' Sessão Ordinária da 1' Sessão Legislativa da ra Legislatura. 

Aos seis dias do mês de março de dois mil e dezessete, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Moisés Scussel Neto e secretariada pelos Vereadores Rafael 
Pasqualotto e Valdemir Marini, os seguintes Vereadores: Agostinho Petroli, José Elvio Atzler de Lima e 
Idasir Dos Santos pelo PMDB; Neri Mazzochin, Rafael Pasqualotto, Eduardo Viríssimo e Volnei 
Christofoli pelo PP; Moacir Camerini e Jocelito Leonardo Tonietto pelo PDT; Gilmar Pessutto e Moisés 
Scussel Neto pelo PSDB; Gustavo Sperotto pelo DEM; Marcos Barbosa pelo PRB; Paulo Roberto 
Cavalli, Valdemir Marini pelo PTB; Sidinei da Silva pelo PPS e Anderson Zanella pelo PSD. Havendo 
número regimental dos Senhores Vereadores, o Senhor Presidente convidou a todos para entoar o Hino 
Bento-gonçalvense. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da 
Sessão Ordinária do dia seis de março de dois mil e dezessete, convidando o nobre Vereador Eduardo 
Viríssimo para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. As Atas das Sessões Ordinárias dos dias 
vinte e vinte e dois de fevereiro de dois mil e dezessete foram postas em discussão, em votação e foram 
aprovadas por unanimidade de votos. Após, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
procedesse a leitura dos Expedientes recebidos. EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Do 6° BCOM, 
convidando para formatura de incorporação dos soldados; Do Departamento de Policia Civil do Interior, 
protocolando resposta ao Requerimento n° 82/2016; Da Secretaria Municipal de Saúde, protocolando 
resposta ao Requerimento n° 82/2017. DO SENHOR PREFEITO: Ofício n° 157/2017-Gab, protocolando 
resposta às Indicações n° 54 a 59/2017; Ofício n° 090/2017-PGM, informando seu afastamento do 
Município por motivo de férias. DOS SENHORES VEREADORES: Do Vereador Agostinho Petroli, 
protocolando Recurso n° 1/2017, ao arquivamento do Projeto de Lei Ordinária n° 6/2017. Após, o Senhor 
Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores que desejassem se 
manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores 
Moacir Camerini, Moisés Scussel Neto, Neri Mazzochin, Rafael Pasqualotto, Agostinho Petroli, 
Anderson Zanella, Eduardo Viríssimo, Gustavo Sperotto, Idasir Dos Santos, Jocelito Tonietto, Elvio de 
Lima. Findadas as manifestações dos Vereadores, o Senhor Presidente convidou a Senhora Regina 
Zanetti, representante da Coordenadoria da Mulher de Bento Gonçalves, para explanar sobre o Dia 
Internacional da Mulher. Após, o Senhor Presidente agradeceu a presença da Senhora Regina e solicitou 
ao Secretário a leitura do Requerimento n° 258/2017, firmado pelo Líder de Bancada do Partido 
Progressista PP, conforme inciso 5° do artigo 58 do Regimento Interno da Casa. Foi procedida a leitura 
do requerimento, de autoria do Vereador Volnei Christofoli (Requer que seja incluído na Ordem do Dia 
06 de março de 2017, para votação em regime de urgência, o Projeto de Lei n° 31/2017 e processo 
número 37/2017 que "Autoriza o Município a alterar a Lei Municipal n° 6.156 de 18 de novembro de 
2016, e abrir crédito especial no valor de R$ 40.000,00"). A proposição foi posta em votação nominal: 
Vereadores: Agostinho Petroli: sim; Anderson Zanella: sim; Eduardo Viríssimo: sim; Gilmar Pessutto: 
sim; Gustavo Sperotto: sim; Idasir Dos Santos: sim; Jocelito Tonietto: sim; José Elvio de Lima: sim; 
Marcos Barbosa: sim; Moacir Camerini: não; Moisés Scussel Neto: sim; Neri Mazzochin: sim; Paulo 
Cavalli: sim; Rafael Pasqualotto: sim; Sidinei da Silva: sim; Valdemir Marini: sim; Volnei Christofoli: 
sim. O requerimento foi aprovado por maioria de votos, com 16 (dezesseis) votos a favor e 1(um) voto 
contrário do Vereador Camerini. Em seguida o Senhor Presidente, abriu os trabalhos da ORDEM DO 
DIA: REQUERIMENTOS: n° 220/2017, do Vereador Agostinho Petroli, "Requer que esta Casa 
encaminhe ofício ao Poder Executivo e às Secretarias competentes para que providencie a limpeza e 
repintura das faixas na Rua Augusto Geisel, Bairro Juventude"; n° 221/2017, do Vereador Agostinho 
Petroli, "Requer que esta Casa encaminhe ofício ao Poder Executivo, através da Secretaria competente, 
para que realize o conserto, manutenção e limpeza da boca de lobo na Rua Giácomo Baccin, Bairro São 
Roque"; n° 222/2017, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Requer que seja solicitada a troca de 
lâmpadas na Rua Isidoro Cavedon n° 718 e 719"; n° 223/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Requer que 
esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Obras, solicitando a regulagem da Rua Pedro Koff, no Bairro 
Santa Helena"; n° 224/2017, do Vereador Elvio de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe um ofício ao 
DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes), solicitando a viabilidade de colocação 
de semáforos e ou lombadas eletrônicas no trevo de acesso norte da BR 470"; n° 225/2017, do Vereador 
Elvio de Lima, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Mobilidade Urbana, solicitando 
a pintura do quebra molas na Avenida São Roque"; n° 226/2017, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, 
"Requer que essa Casa encaminhe ofício à Secretaria Municipal do Meio Ambiente, para que verifique a 
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possibilidade de colocação de uma lixeira seletiva, na Rua Lajeadense n° 371, próximo a Fruteira MC"; 
n° 227/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Meio 
Ambiente, para que esta estude a viabilidade da troca de lugar dos contêineres de lixo na Rua Cândido 
Costa, próximo ao n° 184, Bairro Centro"; n° 228/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe ofício à Secretaria de Meio Ambiente, para que esta providencie com urgência, roçada e 
remoção da vegetação, em toda a extensão da Rua Buarque de Macedo, principalmente nas 
proximidades do Mercado Gheno, Bairro Aparecida"; n° 229/2017, "Requer que esta Casa encaminhe 
ofício à Brigada Militar, solicitando melhorias no policiamento aos arredores das praças públicas de 
Bento Gonçalves"; n° 230/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à 
Secretaria de Meio Ambiente para que esta providencie, com urgência, roçada e remoção da vegetação, 
em toda a extensão do Bairro São João"; n° 231/2017, do Vereador Camerini, "Requer que esta Casa 
encaminhe ofício à Secretaria de Viação e Obras Públicas, para que esta providencie os reparos e 
manutenção do calçamento em toda a extenção da Rua Parnaíba, no Bairro São Bento"; n° 232/2017, do 
Vereador Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria de Meio Ambiente, para que 
esta providencie com urgência, roçada e remoção do lixo, em tomo da escola Toque de Carinho"; n° 
233/2017, do Vereador Idasir Dos Santos, "Requer que esta Casa encaminhe um ofício à Secretaria 
competente, para que esta providencie a substituição de lâmpadas de iluminação pública na Rua Avelino 
Menegotto, Bairro Ouro Verde, de fronte ao n° 15" ; n° 234/2017, do Vereador Idasir Dos Santos, 
"Requer que esta Casa encaminhe um ofício à Secretaria competente, solicitando a implantação de uma 
placa com o nome da mesma na Rua dos Pinheiros, Bairro Zatt"; n° 235/2017, do Vereador Idasir Dos 
Santos, "Requer que esta Casa encaminhe um ofício à Rio Grande Energia S/A- RGE, solicitando a 
manutenção na rede de energia elétrica na comunidade da Pedra Lisa, Distrito de Tuiuty"; n° 236/2017, 
do Vereador Idasir Dos Santos, "Requer que esta Casa encaminhe um ofício à Secretaria competente, 
para que esta providencie a pintura do meio fio na Rua Julio Luiz Mussoi, Bairro Ouro Verde"; n° 
237/2017, do Vereador Idasir Dos Santos, "Requer que esta Casa encaminhe um ofício à Secretaria 
competente, solicitando a manutenção da pavimentação na Rua Avelino Menegotto de fronte o n° 15, 
Bairro Ouro Verde"; n° 238/2017, do Vereador Idasir Dos Santos, "Requer que esta Casa encaminhe um 
ofício à Secretaria competente, para que esta providencie a roçada da vegetação de fronte a escola EMEI 
Santa Fé, situada no Loteamento Santa Fé"; n° 240/2017, do Vereador Volnei Christofoli, "Requer que 
seja encaminhado oficio a Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana, a fim de que seja feita a pintura 
do cordão da calçada, de branco, em frente ao Restaurante Guioday Sushi, na Rua Carlos Dreher Filho"; 
n° 241/2017, do Vereador Volnei Christofoli, "Requer que seja encaminhado ofício à Secretaria 
Municipal de Viação e Obras Públicas, a fim de que seja feito o recolhimento de paralelepípedos soltos e 
galhos na Rua Osvaldo Aranha, ao lado da Caixa Econômica Federal"; n° 242/2017, do Vereador 
Agostinho Petroli, "Requer que esta Casa encaminhe correspondência à Secretaria de Educação, 
solicitando informações sobre o quadro de funcionários das escolas municipais"; n° 243/2017, do 
Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Requer que esta Casa encaminhe ofício à Secretaria Municipal 
competente, para que esta providencie com urgência, a limpeza e manutenção da escadaria localizada no 
Bairro Municipal, sendo que a mesma serve de ligação das ruas Balduino Alegrette com Nunciante 
Antinolfi, nas proximidades do salão da comunidade"; n° 244/2017, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, 
"Requer que seja encaminhado ofício ao Daer - Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem de 
Bento Gonçalves e Porto Alegre, a fim de que seja feita a roçada e limpeza na RS 431, em toda sua 
extensão"; n° 245/2017, do Vereador Sidi, "Requer que esta Casa encaminhe Ofício à Secretaria de 
Viação e Obras Públicas, solicitando a construção de um abrigo para o ponto de ônibus localizado na 
Rua São Paulo, em frente ao n° 825, Bairro Borgo". As proposições foram postas em votação e foram 
aprovadas por unanimidade de votos. Foi procedida a leitura do Requerimento de Urgência, firmado 
pelos Líderes de Bancada, referente aos projetos: Projeto de Lei Ordinária n° 29/2017; Projeto de Lei 
Ordinária n° 31/2017; Projeto de Lei Ordinária n° 27/2017. O requerimento foi posto em discussão. 
Manifestou-se o Vereador Moacir Camerini. Após foi posto em votação e foi aprovado por maioria de 
votos, com 1 (um) voto contrário do Vereador Moacir Camerini. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário que procedesse a leitura dos pareceres emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei 
Ordinária n° 29/2017 - Autoriza o Município de Bento Gonçalves a celebrar contrato de comodato com 
o Rotary Club de Bento Gonçalves. Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-
se o Vereador Moacir Camerni. Após, a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de 
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votos, em votação única, em regime de urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 31/2017 - Autoriza o 
Município a alterar a Lei Municipal n° 6.156, de 18 de novembro de 2016 e abrir crédito especial no 
valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. 
Manifestaram-se Os Vereadores Moacir Camerini e Anderson Zanella. Findada a discussão, a matéria foi 
posta em votação) e foi aprovada por maioria de votos, com 1(um) voto contrário, do Vereador Moacir 
Camerini, em votação única, em regime de urgência.. Projeto de Lei Ordinária n° 30/2017 - Institui o 
Serviço Municipal de Abrigo Institucional para Crianças e Adolescentes de Bento Gonçalves e dá outras 
providências. Pareceres da Assessoria Jurídica, favorável; Comissão de Finanças, favorável; Comissão 
de Constituição e Justiça, favorável, (entretanto desta comissão somente o Vereador Gustavo Sperotto 
assinou o parecer). A matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de 
votos, la votação. Projeto de Lei Ordinária n° 27/2017 - Institui o Programa Municipal de Horta 
Comunitária, mediante aproveitamento de terrenos dominiais ociosos do Município e de terrenos 
pari iculares ociosos. Questão de Ordem do Vereador Eduardo Viríssimo, que pediu a retirada do projeto 
para posterior envio ao Executivo, pois pareceres da Casa apontaram vício de origem. O pedido de 
retirada foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Resolução n° 4/2017 
- Concede a Medalha "Aristides Bertuol" ao STIMMME - Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias 
Metalúrgicos, Mecânicas e de Material Elétrico de Bento Gonçalves. Pareceres favoráveis. A matéria foi 
posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores José Elvio de Lima e Gilmar Pessutto. Após, a 
mar ria foi posta em votação) e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única. Não havendo 
mais nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária do 
dia oito de março, às dezoito horas, e deu por encerrada a presente sessão quando eram vinte horas e 
quarenta e quatro minutos, determinando que se lavrasse a Ata que, se aprovada, vai assinada por mim, 
responsável pelo Setor de Atas e Anais, pelo Secretário e pelo Senhor Presidente. Sal 	ssões, aos 
seis (lias do mês de março de dois mil e dezessete. 

Á.; Zeilmai" 
dor, Atas e Anais 

utto 	Veread 	e cussel Neto 
Presidente 
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